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О результатах работы Регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории Арамильского городского округа за 1 квартал 2019 года

         Заслушав и обсудив информацию начальника Отдела жилищно-коммунального хозяйства Муниципального бюджетного учреждения «Арамильская служба заказчика» Лысенко А.В. о результатах работы Регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории Арамильского городского округа за 1 квартал 2019 года, Дума Арамильского городского округа

РЕШИЛА:

         Информацию «О результатах работы Регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории Арамильского городского округа за 1 квартал 2019 года» принять к сведению (Приложение).



 И.о. председатель Думы 
Арамильского городского округа			                                  С.Ю. Ипатов
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Информация
о результатах работы Регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории Арамильского городского округа за              1 квартал 2019 года

На основании Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» и Постановления Правительства РФ от 12.11.2016 № 1156 «Об обращении с твердыми коммунальными отходами и внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 25 августа 2008 г. № 641» (вместе с «Правилами обращения с твердыми коммунальными отходами») утверждены следующие понятия:
Твердые коммунальные отходы - отходы, образующиеся в жилых помещениях в процессе потребления физическими лицами, а также товары, утратившие свои потребительские свойства в процессе их использования физическими лицами в жилых помещениях в целях удовлетворения личных и бытовых нужд. 
Региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами (далее также - региональный оператор) - оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами - юридическое лицо, которое обязано заключить договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с собственником твердых коммунальных отходов, которые образуются и места накопления которых находятся в зоне деятельности регионального оператора.
Потребитель - собственник твердых коммунальных отходов или уполномоченное им лицо, заключившее или обязанное заключить с региональным оператором договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами.
Согласно Федеральному закону от 29.06.2015 № 176-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации»:
«п. 20 Обязанность по внесению платы за коммунальную услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами наступает при наличии заключенного соглашения между органом исполнительной власти соответствующего субъекта Российской Федерации и региональным оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами и утвержденного единого тарифа на услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории соответствующего субъекта Российской Федерации, но не позднее 1 января 2019 года».
Региональным оператором по административно - производственному объединению 3 (АПО-3) в который входит Арамильский городской округ, является ЕМУП «Спецавтобаза». Тарифы ЕМУП «Спецавтобаза» утверждены постановлением Региональной энергетической комиссии Свердловской области от 05.12.2018 года № 200-ПК. Нормативы накопления твердых коммунальных отходов на территории Свердловской области утверждены постановлением Региональной энергетической комиссии Свердловской области от 17.08.2017 № 77-ПК.
Таким образом, на основании вышеизложенного с 01.01.2019 года введена деятельность регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории Свердловской области и соответственно, в Арамильском городском округе.
Согласно п. 8 (1) Постановления Правительства РФ от 12.11.2016 № 1156 «Об обращении с твердыми коммунальными отходами и внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 25 августа 2008 г. № 641» (вместе с «Правилами обращения с твердыми коммунальными отходами») региональный оператор заключает договоры на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами в жилых домах - с организацией (в том числе некоммерческим объединением), действующей от своего имени и в интересах собственника, т.е. АО «Энергосбыт плюс», заключивший агентский договор с ЕМУП «Спецавтобаза».
АО «Энергосбыт плюс» осуществляет начисление в квитанциях за услугу вывоза твердых коммунальных отходов от имени регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами - ЕМУП «Спецавтобаза».
Также сообщаем, что на основании п. 4 ст. 24.7 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления»:
«4. Собственники твердых коммунальных отходов обязаны заключить договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с региональным оператором, в зоне деятельности которого образуются твердые коммунальные отходы и находятся места их накопления».
Договоры по обращению с ТКО с бюджетными организациями Арамильского городского округа заключены в полном объёме. В настоящее время прорабатывается вопрос о направлении дополнительного соглашения к заключенному договору между бюджетными учреждениями Арамильского городского округа и региональным оператором по осуществлению расчетов за вывоз ТКО по факту образования накопления ТКО. Заключение договоров с юридическими и физическими лицами продолжается.
Администрацией Арамильского городского округа проводится работа по информированию граждан посредством размещения полной информации на сайте Арамильского городского округа, в социальных сетях и в средствах массовой информации Арамильского городского округа, на информационных стендах сетевых магазинов, а также проведено дополнительное информирование депутатов Думы Арамильского городского округа с целью проведения соответствующих информационных мероприятий с активными гражданами на подведомственных территориях.
Администрацией Арамильского городского округа инициировано совещание 14.01.2019, 05.04.2019 с участием представителей управляющих организаций, перевозчиков ТКО, представителей местных СМИ, на котором уточнены моменты по взаимодействию и выработке общих решений по началу работы регионального оператора по ТКО, по обустройству совместно используемых контейнерных площадок несколькими управляющими компаниями.
В Администрации Арамильского городского округа 24.01.2019 года проведено рабочее совещание с представителями регионального оператора ЕМУП «Спецавтобаза» представителями перевозчиков ТКО, осуществляющими функции на территории Арамильского городского округа, обсужден ряд вопросов по обеспечению своевременного вывоза ТКО, подписан график вывоза ТКО. График уборки от частных домовладений размещен на официальном сайте Арамильского городского округа (https://www.aramilgo.ru/urban/tko).
Региональным оператором по АПО-3 организован день приема граждан и 22.03.2019, на который обратилось 37 граждан. Всего с 01.01.2019, письменно обратилось 10 человек.
В целях приведения контейнерных площадок в соответствие с действующим законодательством, Администрация Арамильского городского округа предусматривает мероприятия по модернизации существующих контейнерных площадок совместно в управляющими организациями, и приобретение дополнительных контейнеров в соответствии с сформированным запросом от управляющих организаций Арамильского городского округа.
В целях осуществления контроля за надлежащим состоянием уборки контейнерных площадок многоквартирных домов осуществляется объезд территории специалистами отдела ЖКХ. Выдано 5 предостережений о недопущении нарушения Правил благоустройства территорий Арамильского городского округа, утвержденных решением Думы Арамильского городского округа от 12.10.2017 № 24/4.

 	

И.О. главы Арамильского городского округа                               Р.В. Гарифуллин
