Программа по элиминации гепатита.

На территории Российской Федерации утвержден план по борьбе с вирусным гепатитом С в период до 2030 года. Глобальной целью реализации мер по борьбе с вирусным гепатитом является полная элиминация вируса. Однако, до сих пор ежегодно регистрируются острые и хронических формы заболевания гепатитом В и С. 
Заболеваемость на территории Арамильского городского округа:
За 2023 год зарегистрирован 1 случай хронического гепатита С. Случай зарегистрирован у взрослого без клинических проявлений.

Чем опасен гепатит?
Вирусы гепатита В и С могут вызывать как острую, так и хроническую инфекцию. Острые формы заболевания часто протекают бессимптомно и редко приводят к опасным для жизни последствиям. 
Опасны вирусные гепатиты тем, что заболевание может перейти в хроническую форму с бессимптомным течением и высоким риском летального исхода от цирроза и рака печени. Хронизация инфекции случается при гепатите С – в 70-80% случаев; при гепатите В – менее чем у 5% взрослых, и у 95% детей, при инфицировании в первые 5 лет жизни. 

Как можно узнать об инфицировании?
Для выявления лиц с вирусной инфекцией выполняется лабораторное исследование крови на наличие маркеров вирусных гепатитов. Санитарными правилами определены контингенты с высоким риском заражения, подлежащие обязательному обследованию, к ним относятся: доноры; беременные; медицинские работники; пациенты перед поступлением на плановые операции; больные с хроническими заболеваниями; контактные в очагах вирусных гепатитов; лица из групп риска. Любой желающий может обследоваться на маркеры вирусных гепатитов добровольно в медицинской организации, имеющий лицензию на проведение лабораторных исследований.
При обнаружении маркеров гепатита необходимо обратиться к врачу-инфекционисту в поликлинику по месту жительства для постановки диагноза и дальнейшего лечения!
Скрининговое обследование на территории Арамильского городского округа:
За 2 квартала 2023 года скрининговое обследование на вирусный гепатит В прошло 2707 человек, положительных результатов не выявлено; скрининговое обследование на вирусный гепатит С прошло 2814 человек, выявлено 17 положительных результата (0,6% от обследованных).   

Как защититься от вирусного гепатита?
Существует безопасная и эффективная вакцина, которая обеспечивает защиту от гепатита В на 98–100%. 
Эффективной вакцины против гепатита С в настоящее время не существует, поэтому профилактика инфекции заключается в снижении риска заражения при реализации известных путей передачи инфекции. Вирусные гепатиты могут передаваться как естественными, так и искусственными путями при проведении медицинских и немедицинских манипуляций, сопровождающихся повреждением кожи или слизистых оболочек: при инъекционном введении наркотических средств, проведении косметических процедур. Половой путь передачи реализуется при гетеро- и гомосексуальных половых контактах. Возможна передача инфекции от инфицированной матери ребенку во время беременности и родов. 
С целью профилактики необходимо: посещать только проверенные места оказания косметических и медицинских услуг; не употреблять наркотики; пользоваться барьерными методами контрацепции при половых контактах; использовать только личные средства индивидуальной гигиены.

Кому нужно вакцинироваться от гепатита В?
Вакцина против гепатита В входит в национальный календарь профилактических прививок для плановой вакцинации детей. Вакцина также показана всем взрослым, ранее не вакцинированным от этой инфекции, особенно тем, кто относится к группам риска.
Вакцинацию детям нужно начинать как можно раньше, первую дозу вводят в первые 24 часа жизни, вторую через месяц, третью через 6 месяцев от начала вакцинации. Лиц из групп риска вакцинируют четырехкратно по смехе 0-1-2-12 мес.
Вакцинопрофилактика на территории Арамильского городского округа:
В 2023 году законченную вакцинацию против гепатита В получило 919 человек, из них 345 ребенка, ревакцинирован 58 человек.

Можно ли вылечиться от гепатита С?
Гепатит С уже многие годы является излечимым заболеванием. Прием курса специальных противовирусных препаратов приводит к полному удалению (элиминации) вируса из организма человека и выздоровлению от гепатита С. Важно помнить, что лечение гепатита С имеет много особенностей, поэтому назначать препараты должен только врач.
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