Состав организационного комитета по подготовке и проведению 
мероприятий в рамках Месячника, посвященного «Дню пенсионера» в Арамильском городском округе 


Никитенко В.Ю. - глава Арамильского городского округа, председатель организационного комитета;
Редькина Е.В. - заместитель главы Администрации Арамильского городского округа, заместитель председателя организационного комитета;
Бажина Т.В. - председатель Комитета по культуре, спорту и молодежной политике Администрации Арамильского городского округа, секретарь организационного комитета.

Члены организационного комитета:
Чунарева Н.В. - начальник Финансового отдела Администрации Арамильского городского округа;
Фабрикант О.Б. - начальник Организационного отдела Администрации Арамильского городского округа;
Чернова Е.С. - начальник Отдела жилищно-коммунального хозяйства Администрации Арамильского городского округа;
Шунайлова Н.М. - главный специалист Комитета по экономике и стратегическому развитию Администрации Арамильского городского округа;
Тертерян А.К. - главный специалист отдела жилищно-коммунального хозяйства Администрации Арамильского городского округа;
Ширяева А.В. - начальник Отдела образования Арамильского городского округа;
Гатаулин А.А. – главный редактор Муниципального бюджетного учреждения «Редакция газеты «Арамильские вести» (по согласованию);
Трифонов А.П. - директор Муниципального бюджетного учреждения «Центр развития физической культуры, спорта и молодежной политики» (по согласованию);
Сафина Л.Е. - заместитель директора Муниципального бюджетного учреждения Центр развития физической культуры, спорта и молодежной политики «Созвездие» (по согласованию);
Барбаков Н.С. - руководитель структурного подразделения Муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования детско-юношеская школа «Дельфин» (по согласованию);
Исаков В.В. - директор Муниципального бюджетного учреждений «Дворец культуры города Арамиль» (по согласованию);
Адыева Ф. С. - директор Муниципального бюджетного учреждения «Культурно-досуговый комплекс «Виктория» (по согласованию);
Старкова М.В. - руководитель структурного подразделения Муниципального бюджетного учреждения «Дворец культуры города Арамиль» - Сельский клуб «Надежда» (по согласованию);
Пряникова И.В. - директор Муниципального бюджетного учреждения культуры «Арамильская Центральная городская библиотека» (по согласованию);
Перевышина Н.П. – специалист ГАУ «КЦСОН Сысертского района»,  председатель Арамильского отделения Свердловской областной организации ветеранов войны, труда, боевых действий, государственной службы пенсионеров Арамильского городского округа (по согласованию);
Жиров Е.В. - начальник Отделения полиции № 21 МО МВД РФ «Сысертский», подполковник полиции (по согласованию);
Шабунина Е.В. - исполняющий обязанности главный врач Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Свердловской области «Арамильская городская больница» (по согласованию);
Кожевников С.В. - Начальник ТОИОГВ СО УСЗН МСЗН СО по Сысертскому району (по согласованию).
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